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令和５年度（第１回）社会教育委員会議 会議録 

 

１ 開催日時  令和５年４月 25日（火） 13時 55分～15時 09分 

２ 開催場所  加古川市役所北館 大会議室 

３ 出席委員   大山委員、後藤昌委員、坂田委員、田上委員、後藤強委員、高瀬委員、

菅原委員、田中委員、德田委員、和田委員、山尾委員、善積委員（12名） 

４ 欠席委員   川上委員 

５ 出席職員  小南教育長、桐山教育指導部長、杉本教育指導部次長、福島教育指導部

参事、今津教育指導部参事、井上教育指導部参事、衣笠教育指導部参事、

梅野社会教育課長、真鍋学校教育課長、藤尾青少年育成課長、河村文化

財調査研究センター所長、石坂少年自然の家所長、田村中央図書館長、

松尾加古川公民館長、久保田加古川西公民館長、青山両荘公民館長、有

原志方公民館長、小原加古川北公民館長、吉田野口公民館長、福本氷丘

公民館長、中田平岡公民館長、大西陵南公民館長、前田別府公民館長、

木村尾上公民館長、社会教育課（畑副課長、川向地域家庭教育係長、浮

田主査、今井主事） 

６ 傍聴者     ０名 

７ 議事要旨 

○ 開会  13時 55分 

    委員長あいさつ、教育長あいさつ 

 

（協議事項） 

令和５年度社会教育委員活動計画（案）について 

（社会教育課より説明） 

 

（報告事項） 

 （１）令和５年度各課事業の推進について 

（少年自然の家、中央図書館、氷丘公民館より説明） 

 

委員 

令和３年度に少年自然の家について協議を行ったが、その際に話題にあがった野外活動セン

ターのトイレの改修について、進捗はどうか。また、公民館で実施している放課後子ども教室

と小学校で実施しているチャレンジクラブとの違いはなにか。 

少年自然の家所長 

昨年度に野外活動センターの和式トイレのうちの１基について、簡易設置式洋式トイレ

を設置し、洋式トイレとして使えるようにした。今後もまた整備していきたいと考えてい

る。 

社会教育課地域家庭教育係長 

小学校で地域の方々に協力いただきながらチャレンジクラブ事業として実施しているもの

と、各市立公民館において、資料に掲載しているような形で実施をしているものがある。この

事業は、地域の方々に協力いただきながら、子どもたちに多様な体験の機会を提供する事業と

いうことで、放課後子ども教室事業として実施をしている。 

小学校では平日の放課後に実施しているが、公民館では、夏休みや学校の休業日に実施して

いる。 

委員 

少年自然の家のトイレについては委員から意見が多くあったため、１基に限らずできるだけ
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増やしていただき、整備してもらえるとありがたい。 

委員 

公民館の事業計画の中の、地域人材育成事業の中に登録団体協議会とあるが、協議会は、各

登録団体から人を出して役員会を組織し、公民館の登録団体の色々な事業を行っているもので

ある。しかし、どこの公民館も会員の高齢化がかなり進んでいるということもあり、会員数が

だんだんと減っている。登録団体が減少傾向にあるということは、ご存知だとは思うが、その

中で協議会の運営を限られた人数で行っている状況である。 

高齢化や会員数の減少により、運営が難しくなっている中で協議会も弱体化傾向にあるが、

支援について考えていることはないか。 

氷丘公民館長 

会員数や登録団体が減少傾向にあるので、できることは支援していきたいと考えている。協

議会への負担も少なく、なおかつ効果の上がるような形で運営ができないかということを協議

会と一緒になって検討していけたらと考えている。 

委員 

第５回、第６回に読書活動の推進ということが挙がっているが、これは市民全体の読書活動

を推進していくことが目的ではないかと考えている。もし現在、具体的に考えていることがあ

れば、お聞かせ願いたい。 

中央図書館長 

先ほども説明したが、今回新たに読み放題パックというものを設けている。従来からの電子

書籍というのは図書館で登録をして申し込みをすれば閲覧が可能だが、読み放題パックには全

くその制限がない。例えば１つの作品につき、今まで１人しか見れなかった本が 50 タイトル

限定だが人数の限りなく閲覧可能であり、クラス全員が同じ本を読むことが出来る等の活用が

できると考えている。読み放題パックは、現在学校での利用を考えている。学校で使用するパ

ソコンを利用して、休み時間等に利用できるように導入を進めている。今年度初めての導入で

あり、これから登録や設定を行うため、まずは小さなモデル校を設定し、問題点を確認しなが

ら慎重に導入を進めていきたい。 

もう 1 つは子供の読書活動の推進計画において、7 月に読書活動のアンケート調査を小・

中・高で実施する。その結果を参考にしながら来年度に策定計画を立て、令和７年度からの計

画推進について検討していきたいと考えている。 

委員 

まずは学校から導入を進めるということか。公民館をはじめとした様々な施設があるので、

市民の方も利用出来るようなシステムを検討してほしいと考えている。 

 

（その他） 

 

○ 閉会 15時 09分 

  副委員長あいさつ 

以 上 




